

# 中聯辦新春酒會上強調「門常開 人常在 事常辦」 王志民：與730萬港人行埋一齊

香港文匯報訊(記者 朱朗文)中聯辦昨日舉行新春酒會。中聯辦主任王志民在會上致辭時表示，過去20年，「一國兩制」成功實踐在去年留下濃墨重彩的一筆，香港變得更加理性成熟，社會形勢也令人積極鼓舞，而特首林鄭月娥及新一屆特區政府依法施政、積極作為，實現了良好開局，希望香港在新一年融入國家發展大局，走向新征程、譜寫新篇章。中聯辦及其前身新華社香港分社始終與香港在一起，「門常開，人常在，事常辦」，未來中聯辦會繼續與國家同心，與香港同行，「同大家行埋一齊，同特區政府行埋一齊，同730萬香港同胞行埋一齊」，攜手在「一國兩制」的康莊大道上行穩致遠。

(王志民致辭全文刊A13版)

中聯辦昨日舉行2018年新春酒會，來自中央駐港機構、特區政府、駐港中資企業、外國駐港領事館和香港社會各界的4,000多名嘉賓歡聚一堂，共慶新春佳節。王志民在題為《揚帆新征程 譜寫新篇章》的致辭中指出，香港「一國兩制」成功實踐在去年留下濃墨重彩的一筆，步入20歲「成年禮」後的香港更加理性成熟，社會形勢開始出現令人鼓舞的積極變化。

## 習近平賦港新時代使命

他續說，中共中央總書記、國家主席習近平「七一」親臨香港視察，一到機場就深情地說「香港發展一直牽動着我的心」，還鼓勵大家要「相信自己、相信香港、相信國家」，並鄭重宣示「我們既要把實行社會主義制度的內地建設好，也要把實行資本主義制度的香港建設好」：「這些真情暖語，飽含着習近平總書記對香港對國家對民族的深厚情懷，也賦予了香港『一國兩制』成功實

踐新的時代使命。」王志民指出，十九大報告將「堅持『一國兩制』和推進祖國統一」確定為新時代堅持和發展中國特色社會主義的基本方略之一，意義重大而深遠，不僅彰顯了中央對香港工作的高度重視，而且也表明了中央實行「一國兩制」方針一以貫之、堅定不移的立場，為香港發展注入了強大正能量。

## 讚林鄭開局獲中央肯定

他讚揚林鄭月娥帶領新一屆特區政府管治團隊，堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，依法施政，積極作為，聚焦經濟民生推出一系列政策舉措，加強同各界人士溝通，展現了新面貌，帶來了新氣象，實現了良好開局，得到了中央的充分肯定、內地民眾的廣泛認同和香港社會各界的普遍讚賞。

「回看走過的路，遠眺前行的路。」王志民強調，十九大關於「要支持香港、澳門融入國家發展大局」的重要決策，為香港發展

指明了戰略方向，全國人大常委會委員長張德江日前在『國家所需，香港所長——共拓『一帶一路』策略機遇』論壇上，勉勵香港在積極融入國家發展大局的過程中，探索香港發展新方向，尋找發展新動力，拓展發展新空間。國家發展始終需要香港，也必將不斷成就香港。

他堅信，只要我們始終聚焦發展這個第一要務，繼續鞏固和推進香港當前穩中向好的良好態勢，就一定能在參與和助力「一帶一路」建設，打造粵港澳大灣區「共同家園」中進一步融入國家發展大局，與祖國人民攜手共創更加美好的生活，共擔民族復興的歷史責任，共享祖國繁榮富強的偉大榮光。

王志民在結語中表示，中聯辦在新一年將繼續履職盡責，與國家同心，與香港同行，更特意用廣東話說「同大家行埋一齊，同特區政府行埋一齊，同730萬香港同胞行埋一齊」，攜手在「一國兩制」的康莊大道上行穩致遠。



中聯辦主任王志民在酒會上致辭。

香港文匯報記者曾慶威攝



林鄭月娥和王志民、謝鋒、譚本宏等在酒會上祝酒。

香港文匯報記者曾慶威攝

## 王志民致辭重點

### 論「一國兩制」

■2017年，香港「一國兩制」成功實踐留下了濃墨重彩的一筆，香港變得更加理性成熟，社會形勢也令人積極鼓舞

■習近平主席去年視察香港時，表明「要把實行社會主義制度的內地建設好，也要把實行資本主義制度的香港建設好」，賦予了香港「一國兩制」成功實踐新的時代使命

■十九大報告將「堅持『一國兩制』和推進祖國統一」確定為新時代堅持和發展中國特色社會主義的基本方略之一，彰顯了中央對香港工作的高度重視，也表明了中央實行「一國兩制」一以貫之、堅定不移的立場，為香港發展注入了強大正能量

### 論香港發展

■林鄭月娥與新一屆特區政府管治團隊堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，依法施政，積極作為，實現了良好開局，得到了中央的充分肯定、內地民眾的廣泛認同和香港社會各界的普遍讚賞

■十九大提出支持港澳融入國家發展大局，為香港發展指明方向，只要香港始終聚焦發展，繼續鞏固和推進香港當前穩中向好的良好態勢，就一定能在參與和助力「一帶一路」、粵港澳大灣區中進一步融入國家發展大局

### 論中聯辦工作

■70年來，中聯辦及前身新華社香港分社始終與香港在一起，「門常開，人常在，事常辦」，一點都不神秘

■今年年初已在官網上推出員工專欄，之後更會推出公眾開放日，歡迎大家到中聯辦大樓參觀

■中聯辦在新一年將繼續與國家同心，與香港同行，「同大家行埋一齊，同特區政府行埋一齊，同730萬香港同胞行埋一齊」，攜手在「一國兩制」的康莊大道上行穩致遠。

資料來源：王志民致辭

整理：香港文匯報記者 朱朗文

## 讚港成就數據足 指名道姓正能量

### 特寫

在風雨中，香港需要正能量。中聯辦主任王志民在致辭中，特別以港專校長陳卓禧、科大教授唐本忠、香港女教師曾燕紅、中大女生黃逸晴等為例子，「這一幕幕動人場景，都讓我們感受到濃濃的家國情，滿滿的正能量，也讓我們由衷為國家、為香港自豪。」

王志民在致辭時，列舉了香港去年在社會經濟發展取得的一系列成就，包括經濟增長遠超過去

10年平均數的3.7%、失業率降至20年最低的2.9%、連續24年獲評全球最自由經濟體等。他特別提到「家和萬事興」。「香港市民有了更多的獲得感，幸福感，安全感，對未來更是期待多多，信心滿滿。」

他提到，港專學院校長陳卓禧，在有個別學生表現不尊重國歌一事上，旗幟鮮明地慷慨闡述愛國愛港宗旨；香港科技大學唐本忠教授率兩地科研團隊榮獲國家自然科學獎一等獎；香港女教

師曾燕紅登頂珠峰圓夢；香港保齡球隊勇奪世錦賽金牌讓雄壯的國歌響徹賽場；中文大學女生黃逸晴意切情真寫信向駐港部隊表達敬意等，都令人感受到濃濃的家國情，滿滿的正能量。

王志民強調，「『幸福都是奮鬥出來的』，這些靚麗的成績，屬於勤勉敬業的特區行政、立法、司法機構，屬於無私無畏的香港紀律部隊，更屬於730萬拚搏向上的香港市民。」

■香港文匯報記者 朱朗文

## 中聯辦不神秘 開放日邀客來

### 特稿

香港部分人形容中聯辦「作風神秘」，王志民昨日在致辭中透露，中聯辦今年推出新舉，包括年初已在官網上推出「員工專欄」，講述中聯辦員工在香港的工作經歷和生活感悟，接下來還要推出公眾開放日，歡迎大家屆時到中聯辦大樓參觀、做客。

王志民強調，無論是過去在跑馬地的新華社香港分社，還是現在在干諾道的中央政府駐港聯絡辦，「70年來，我們始終與香港在一起，與香港同胞在一起，門常開，人常在，事常辦，就像大家的老朋友、好朋友，一點都不神秘。」

■香港文匯報記者 朱朗文

## 毋忘香港貢獻國家 祝福兩地攜手前行

香港文匯報訊(記者 朱朗文)今年是國家改革開放40周年。王志民昨日指「吃水不忘掘井人」，港人當年以智慧、勤奮和專業精神助力國家改革開放，中央政府和全國人民從未忘記，強調香港命運始終與祖國命運緊密聯繫在一起，香港同胞始終與祖國人民風雨同舟，攜手前行。

## 習仲勛曾來港取經

王志民在致辭中憶述，中共中央在1978年底召開十一屆三中全會前，曾專門就香港等「亞洲四小龍」迅速發展的經驗做了認真研究。1979年1月，有港商去信要求在深圳開設工廠，引起了國家領導人鄧小平的高度重視，更當即在來信上批示：「這件事，我看廣東可以放手幹。」

3個月後，時任中共廣東省委第一書記習仲勛向中央提出在深圳、珠海等地興辦出口加工區，得到鄧小平的首肯，為改革開放打開了第一扇窗戶。習仲勛同年底還率團到港考察，探訪長沙灣批發市場、葵涌貨櫃碼頭、地鐵控制中心和金融企業等取經求教。

「40年來，香港同胞用智慧、勤奮和專業精神，發揮香港獨特優勢，助力國家改革開放和現代化建設。」王志民表示，習近平總書記去年7月視察香港期間，曾經深情地說「香港同胞一直積極參與國家改革開放和現代化建設，作出了重大貢獻。對此，中央政府和全國人民從未忘記」，並強調在中國革命、建設和改革的偉大征程中，香港的命運始終與祖國的命運緊密聯繫在一起，香港同胞始終與祖國人民風雨同舟，攜手前行。

## 國家發展獲國人認同國際好評

香港文匯報訊(記者 朱朗文)王志民在致辭時回顧了國家在去年取得的成就，包括中共十九大確立習近平新時代中國特色社會主義思想，及經濟民生、科技創新及外交上諸般成績，是國家發展歷程中具有里程碑意義的一年，贏得了包括香港同胞在內的全體國人普遍認同、由衷擁護，也贏得了國際社會的高度評價。

王志民表示，十九大去年勝利召開，確立習近平新時代中國特色社會主義思想為中國共產黨必須長期堅持的指導思想，描繪了決勝全面建成小康社會，開啟全面建設社會主義現代化國家新征程，實現中華民族偉大復興中國夢的宏偉藍圖，吹響了新時代沿着中國特色社會主義道路奮勇前進的嘹亮號角。

在經濟民生方面，以人民為中心的發

展思想和執政理念更加彰顯，內地的生產總值達80萬億元人民幣，對世界經濟增長貢獻率超過三成，而社會養老保險覆蓋9億多人，95%以上的中國百姓擁有基本醫療保險，城鎮新增就業1,300多萬，農村貧困人口減少1,200多萬。

## 指科技創新 讓世人驚歎

王志民形容去年在科技創新方面高歌猛進，中國人民的智慧和創造偉力一次次引發世人的矚目和驚歎，包括「慧眼」天文衛星、「天舟一號」貨運飛船、C919大型客機和AG600大型水陸兩棲飛機等，並提到作為世界最長跨海大橋的港珠澳大橋主體工程全線貫通。

同時，中國在國際舞台上更加從容自信，國際影響力、感召力、塑造力進一步提升，去年接連舉辦了首屆「一帶一

路」國際合作高峰論壇、金磚國家領導人廈門會晤、中國共產黨與世界政黨高層對話會等主場外交活動，並在達沃斯世界經濟論壇、二十國集團領導人峰會、亞太經合組織領導人非正式會議等多邊外交場合，傳遞了構建人類命運共同體的中國理念，為全球治理體系改革和建設提供了中國方案和中國智慧。

王志民說：「這些偉大成就以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全軍全國各族人民砥礪前行，共同奮鬥的結果，彰顯了中國共產黨作為世界上最大的政黨，所做的一切就是為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興、為人類謀和平與發展，贏得了包括香港同胞在內的全體國人的普遍認同、由衷擁護，贏得了國際社會的高度評價。」